

Kainuun Etu Oy toimii metsä- ja puutuotealalla

METSÄ- JA PUUTIIMIN UUTISKIRJE Nro 1/2011

Uutiskirjeellämme pidämme Sinut ajan tasalla ajankohtaisuuksistamme, uutisista ja tapahtumista!

Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelmaa ja sen koordinaatiohanketta toteutetaan jatkoajalla 28.2.2011 saakka. Teemaohjelman II. toteutusvaihe käynnistyy 1.3.2011 ja kestää 28.2.2014 saakka. Teemaohjelma vastaa siitä, että ohjelmia toteuttavia kehittämishankkeita syntyy. Tällä hetkellä on käynnissä useita eri hankkeita, joiden avulla pyritään saamaan tuloksia koko toimialan eduksi. Hankkeet löydät kootusti Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelman nettisivuilta! **Yritykselläsi on mahdollisuus liittyä kehittämishankkeisiin, joista saa muutamalla tonnilla useamman sadan tuhannen palvelut!** Yritykselläsi on käytettävissä myös Suomen että kansainvälisille markkinoille ulottuvat laajat verkostot Kainuun Etu Oy:n asiantuntijoiden kanssa.

www.kainuunetu.fi

Vieraile myös projektien kotisivuilla!

www.viihtyisapiha.fi, www.miljoonamottia.fi, www.eastwood.fi, www.kainu.net,
www.reindeerwood.com



Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelman koordinaatiohanke valmistele ja käynnistää uusia kehittämishankkeita yritysten tarpeiden pohjalta. Kainuun yritykset ovat linjanneet kehittämispainopisteiksi asiakkuuden kehittämisen, verkostoitumisen ja osaamisen alueet piha- ja ympäristörakentamisessa, puurakentamisessa ja—huollossa sekä huonekaluteollisuudessa.

Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelman koordinaatiohanke II on saanut myönteisen rahoituspäätöksen Kainuun ELY-Keskukselta maaseuturahastosta. Hanketta toteutetaan ajalla 1.3. 2011—28.2.2014. Ohjelmajohtajana toimii Jari Komulainen. Hän toimii myös Kainuun Etu Oy:ssä metsä- ja puuteollisuuden johtajana. Koordinaatiohankkeen osa-aikaiseksi metsäkoordinaattoriksi on valittu Virpi Vääräniemi. Virpi toimii myös osa-aikaisena projektisihteerinä Piha- ja ympäristörakentamisen liiketoiminnan kehittäminen—hankkeessa. Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelman koordinaatiohankkeen projektisihteerinä toimii Katri Roininen.

Koordinaatiohanke järjesti Kainuun Puumiehet ry:n kanssa opintomatkan Kuusamoon 10.—11.2.2011. Kuusamon alueella tutustuttiin Pölkky Oy:n toimintaan, Kuusamon Hirsitalot Oy:n tehtaaseen, OSAO:n koulutuspalveluihin, PS-Kalusteen tuotteisiin ja tuotantotiloihin ja Kuusamon Kelomestarit Oy:n rakentamaan lähes valmiiseen kelohirsiseen vapaa-ajanrakennukseen. Tutustuimme myös Ravintola Rukatontun toimintaan ja Rukakeskuksessa saimme kattavan esitelmän Rukakeskuksen kehityksen vaiheista ja visioista! Kuusamon alueen yritysten toiminnasta yhtenä tärkeänä havaintona oli, että he tekevät tiiviisti yhteistyötä toistensa kanssa.

viihtyisä
piha

Piha- ja ympäristörakentamisen liiketoiminta kannattavaksi! Kainuulaisten ja Pohjois-Karjaisten puutuote- ja kiviteollisuuden sekä piharakentamisen ja maisemasuunnittelun yritysten liiketoimintaa kehitetään ViihtyisäPiha—konseptin alla. Viihtyisäpiha—verkosto rakennetaan valtakunnallisesti halutuksi ja tunnetuksi piha- ja ympäristörakentamisen toimijaksi. Kansainvälistymisen toimenpiteisiin valitaan 2—3 kohdemaata, joihin valittujen tuotesegmenttien koemarkkinointia toteutetaan. ViihtyisäPiha verkostoituu valtakunnalliseksi toimijaksi piharakentajien, suunnittelijoiden ja kehittämisorganisaatioiden kautta.

Hanke käynnistyi tammikuun 2011 alussa ja kestää vuoden 2013 loppuun. Hankkeessa Kainuun Etu Oy:ssä toimii projektipäällikkönä Erkki Salmirinne, projektisihteerinä Virpi Vääräniemi ja erikoisasiantuntijana Eva Wuite. Josek Oy:ssä hankkeen projektihenkilönä toimii Jouni Luoma, joka vastaa toimenpiteiden toteuttamisesta hankeyrityksissä Pohjois-Karjalan alueella.

Hanke on käynnistynyt heti vauhdikkaasti ja siinä on käyty heti käsiksi konkreettisiin toimiin! Hanke valmistautuu parhaillaan yritysten kanssa rakentamaan näyttävän yhteisosaston Suomen suurimmille puutarha-alan messuille. KevätPuutarha-messut pidetään 7.4.—10.4.2011 Helsingin Messukeskuksessa.

Mikäli haluat lähteä mukaan kasvattamaan yrityksesi liiketoimintaa kasvavan trendin parissa ja kiinnostuit Viihtyisäpiha-konseptista, ota yhteyttä hankkeen projektipäällikköön Erkki Salmirinteeseen, puh. 044 551 4561.

Pitkään valmisteltu osallistuminen Design Forum Finlandin organisoimaan Hirameki— Japanin vientihankkeeseen toteutui yli odotusten! Ensi töikseen Kainu-joukkue osallistui 450 kutsuvieraan avajaistilaisuuteen! Tapahtuman kuluessa päästiin toivottuihin tapaamisiin japanilaisten toimijoiden kanssa.

Japanilaiset pitivät mallistosta ja sen muotoilusta. Osa vierailijoista ihastui verhoiltuihin tuotteisiin ja osa mäntylinjaan. Paljon huomiota saivat osakseen myös pöytäryhmät tuoleineen sekä tekstiilit. Kainu, Kainuu ja yritysten yhteistyö kiinnosti japanilaisia. Positiivisena yllätyksenä Kainu-ryhmälle tulivat kutsut vierailuun japanilaisissa huonekalu- ja -liiketoimintayrityksissä. Kutsut kuvannevat malliston kiinnostavuutta! Vierailukohteina olivat huonekaluvalmistajat ja -liikkeet sekä kauppatalot. Tuloksellisimpana esimerkkinä yritystapaamisista on tekstiilitoimitus Mitsukoshi—tavarataloon kuluvan vuoden alussa! Hienoa Elina ja Pirjo!

Hirameki—osallistuminen antoi paljon konkreettista tulosta! Nyt japanilaisen kaupankäynnin salat ovat paremmin tiedossa, tuotehinnoittelun skaala tunnetaan ja japanilainen kulttuuri käytäntöineen konkretisoitui. Tapaamisia oli paljon, kontakteja syntyi ja yhteistyö Kainu-yritysten välillä tiivistyi edelleen. Potentialiaa on ja keskustelu Japanin suuntaan jatkuu.

Kainu-ryhmä toteutti helmikuun alussa myös opintomatkan Stockholm Furniture Fair—huonekalumessuille, missä nähtiin kansainvälisen sisustus- ja huonekalualan trendit! Kuvat Tokion messuilta.



EASTWOOD
Itä-Suomen puutuoteteollisuuden kasvu- ja kehitysohjelma

Eastwood—ohjelma toteutti marras-joulukuun vaihteessa Puurakentamisen markkinaselvitys- ja tiedonhankintamatkan Keski-Eurooppaan. Kohteina olivat puurakentamisen eri pilottikohteet sekä näissä mukana olevat yritykset Münchenin ympäristössä sekä kansainvälinen puurakentamisen konferenssi Garmisch-Partenkirchenissä. Opintomatalla oli mukana 21 puutuotealan toimijaa 18 eri organisaatiosta ympäri Suomea. Matkan aikana yhteistyö tiivistyi monen toimijoiden kesken. Vierailukohteissa tutustuttiin koko puurakentamisen arvoketjuun; valmiiseen kohteeseen, saneerattuun kohteeseen sekä elementtejä valmistavaan tehtaaseen! Matkalla saatiin arvokasta tietoa ja näkemystä Keski-Euroopan puurakentamisesta ja suomalaisten yritysten mahdollisuuksista vastata energiatehokkaaseen puurakentamiseen.

Eastwood-ohjelman aikaansaannoksia tiivistetysti vuoden 2010 loppuun mennessä:

- 230 kpl asiakkuuksia (neuvonta, konsultointi, hankesuunnittelu)
- 170 kpl yrityksiä mukana
- 10 kpl muita organisaatioita mukana
- 20 kpl yritysten liiketoimintasuunnitelmia
- 34 kpl yrityskohtaisia kehittämishankkeita
- 20 kpl yritysryhmähankkeita
- 20 kpl vakioasiakkaita neuvonnan ja konsultoinnin parissa
- Yli 13 milj. € kehittämistoimenpiteiden ja hankkeiden arvo, joihin Eastwoodin työllä on myötävaikutettu.

Reindeerwood
Tomorrow's Choice 

Markkinointi- ja kontaktointitoimenpiteet ovat Reindeerwood—projektissa täydessä vauhdissa.

Projektissa käynnistyvät liikemiesvierailut helmikuussa ja jatkossa joka kuukausi projektin vieraaksi tulee liikemiehiä Iso-Britanniasta Kainuuseen!

Reindeerwood—projektin virallinen lanseeraus tapahtuu EcoBuild—messuilla Lontoossa 1.3. – 3.3.2011.

Projektissa käynnistettiin Kajaanin AMK:n Moskova-laisten opiskelijoiden kanssa työprojekti, Kainuulaisten puutuotteiden modifiointi Venäjän markkinoille sopiviksi. Opiskelijat tutkivat markkinatietoja ja tuovat kehittämisisideoita kainuulaisiin projektin yrityksiin.

Projektissa on aloittanut Kainuun Etu Oy:ssä helmikuun alusta 2011 Anna Belekhina projektisihteerinä. Hänen tehtävänä on projektipäällikön Noel McAvennien avustavat toimenpiteet.



Valmistaudutaan kesän ja syksyn tapahtumiin!

Tulossa Rakentamisen uudet liiketoimintaketjut—kehittämishanke

Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelman koordinaatiohanke valmistelee Rakentamisen uudet liiketoimintaketjut—kehittämishanketta, joka käynnistyy syksyllä 2011. Hankesuunnitteluvaiheessa pohdimme yrityksiä, toimijoiden ja yhteistyökumppaneiden kanssa kuinka voimme vastata yli toimialojen ylittävän kehittämishankkeen avulla energiatehokkaan rakentamisen ja siihen liittyvän talotekniikkaratkaisujen uusiin haasteisiin ja toimintoihin.

Koordinaatiohanke jatkaa myös Kehittyvä Puuhuolto Kainuussa—kehittämishankkeessa käynnistettyjä metsätalouteen liittyviä kehittämistoimenpiteitä, Miljoona Mottia lisää Kainuuseen.

Kevätpuutarha—messut avaa kesän

Suomen suurin puutarha-alan tapahtuma, Kevätpuutarha—messut, järjestetään Helsingin messukeskuksessa 7.—10.4.2011. ViihtyisäPiha—yrittäjäryhmä lähtee messuille mukaan näyttävällä 176 m² yhteisosastolla. Messuosastolla on esillä 10 yrityksen tuotteita aina kesäkeittiöstä varastorakennuksiin, laitureista piha-aitoihin sekä erilaisia pihakivivaihtoehtoja. Mukana on myös metsäkunta ja uutuuskalusteita niin puusta kuin kivistä piha- ja puutarhakäyttöön. ViihtyisäPiha—osaston löydät 6 hallista paikalta m59.



Valmistaudutaan syksyn Habitare—messuille

Kainu—mallisto valmistautuu Suomen suurimpaan huonekalualan näyttelyyn Habitare-messuille!

Vuonna 2010 Habitare—messuilla kävi yhteensä 70 000 vierailijaa ja Kainu—joukkue oli hyvin tyytyväinen omaan viime vuotiseen osallistumiseensa ja aikaansaatuun näkemykseen. Habitare - messut tarjoajat ajankohtaisuudet, trendit ja kattavasti koko toimialan tarjonnan sekä kilpailutason nähtävillä, joten niitä ei kannata Kainu-mallistonkaan jättää väliin.

Lisää messuvalmisteluista kevään numerossamme.

Opintomatka valmisteilla Keski-Eurooppaan

Eastwood— hanke valmistelee kontaktointi- ja tiedonhankintamatkaa Hannoveriin Ligna—messuille 30.5.—3.6.2011 ajalle ja/tai Kölnin Interzum—messuille 25.5.—29.5.2011.

Lisätietoja matkoista antaa: kehittämispäällikkö Janne Taavitsainen puhelimitse 044 551 4602, sähköpostitse janne.taavitsainen@kainuunetu.fi

Puufon Road Show 6.4.2011 Kuopio

Puufon järjestää **Ratkaisuja rakentamiseen—puu kerrostaloissa**—seminaarikiertueen keväällä 2011. Kiertue saapuu Kuopioon keskiviikkona 6.4.2011. Kiertueen teemoina ovat rakentamisen palomääräysten, energiatehokkuusvaatimusten ja ympäristövelvoitteiden muuttuminen puurakentamisen kannalta myönteiseen suuntaan. Lisätietoja tapahtumasta Eastwood—hanke, kehittämispäällikkö Janne Taavitsainen, p. 044 551 4602, janne.taavitsainen@kainuunetu.fi

Metsäseminaari Miljoona Mottia 6.5.2011 Kaukametsässä, Kajaanissa

Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelman koordinaatiohanke on mukana Metsäkeskus Kainuun ja muiden yhteistyökumppaneiden kanssa järjestämässä Metsäseminaaria 6.5.2011 Kaukametsään. Seminaariin odotetaan yli 400 osallistujaa! Seminaarin pääaiheita ovat mm. metsäteollisuuden uudet tuotteet, bioenergian tulevaisuus ja kainuulaisen männyn mahdollisuudet puurakentamisessa sekä turvemaiden kesäkorjuun uudet menetelmät! Seminaariin alustajaksi ovat tulossa mm. Ole Salvén Metsäliitto puutuoteteollisuus, Hannu Airavaara Ponsse Oyj sekä talousammattilaisten puheenvuorot. Kutsut ja ohjelma ovat tulossa pian jakoon.

Tervetuloa toimialan ajankohtaisiin tapahtumiin!